



▲这是7日在星州郡高尔夫球场拍摄的“萨德”相关装备。新华/美联

# 生米成熟饭

## 整套“萨德”系统完成部署 中方向韩国提出严正交涉

韩国国防部7日上午宣布,根据美韩双方相关协议,“萨德”反导系统剩余4台导弹发射车等装备已运至星州基地。此前,当地已部署2台“萨德”系统发射车。至此,“萨德”整套系统部署完成。

中国外交部发言人耿爽7日表示,中方坚决反对美国在韩国部署“萨德”的立场是明确、一贯和坚定的,已就美韩“临时”部署“萨德”向韩方提出严正交涉,再次敦促美韩重视中国等地区国家的安全利益和关切,立即停止有关部署进程,撤除相关设备。

▼7日,“萨德”相关装备运往部署地途中遭遇民众大规模抗议。新华/美联



### “文在寅和朴槿惠一样,都在犯罪”

抗议活动从当地时间6日深夜开始。约400名星州当地民众及和平人士聚集在“萨德”部署地附近的星州郡韶成里,阻拦装备进入。为应对抗议人群,韩国警方出动了约8000名警察。当地时间7日0时32分(北京时间6日23时32分),约10辆载有“萨德”装备的美军车辆从位于首尔以南约70公里的乌山基地出发,驶往星州“萨德”基地。

为阻拦车辆进入,反“萨德”民众组成人墙,并用卡车挡住道路。其中,一些抗议者用铁链绕在脖子上,并把自己捆在卡车上。同时,因担心警方冲破人墙,抗议民众还用绳索互相连起来。一些当地政府官员也加入抗议人群。其中一名官员说:“这届政府和朴槿惠政府一样,都在犯罪。在任何情况下,我们都不会接受部署‘萨德’。”

抗议现场一名姓李的当地居民指责,政府在“萨德”部署时间问题上失信,违背了之前的承诺。他说:“政府曾向我们承诺,

在部署‘萨德’剩余设备时,会提前一天通知我们。而我们却只在部署前数小时得到通知,政府还派来大量警察驱散抗议人群,这是他们的诡计。”

虽经彻夜死守,但由于抗议者人数处于劣势,未能成功阻拦。这一过程中,抗议者和警方发生激烈的肢体冲突,多名抗议者和警察受伤送医,“萨德”车辆当地时间7日8时20分(北京时间7时20分)左右进入基地。

### 全部用地环评后 “临时”恐成“最终”部署

“萨德”全称“末段高空区域防御系统”。美韩去年7月宣布将在韩国部署“萨德”,理由是防范朝鲜的导弹威胁。今年4月26日,韩美不顾当地民众以及邻国强烈反对,在庆尚北道星州郡部署了2台“萨德”系统发射车。韩国总统文在寅7月29日指示相关部门,与美方协商“临时”部署“萨德”系统剩余装备。

由于一套“萨德”系统需要至少6台发射车,这次的4套剩余装备运抵基地后,“萨德”整套系统已在韩国部署完成。至于是否

从“临时”部署变为最终部署,将依据对全部部署用地的普通环评结果作出决定。不过,此前有韩方官员称,环评计划并不意味着推翻韩美同盟之前的决定,而是旨在提高其国内程序正当性。

韩联社报道,韩国军方有关人士表示,美军将首先启动对6辆发射车、火控雷达、作战指控站的供电工程,尽早争取这支“萨德”反导连的核心整套装备投入使用。先前就位的2辆发射车一直靠燃油供电基本实现24小时运转。此外,韩媒报道,受“萨德”部署抗议活动影响,国务总理李洛渊决定取消定于7日中午举行的宴会。李洛渊原计划在7日中午与媒体记者共进午餐,以纪念其上任100天。

韩美推进部署“萨德”引起星州当地民众、韩国和平人士以及邻国强烈反对。中国外交部发言人耿爽6日说,在韩国部署“萨德”系统非但解决不了有关国家的安全关切,只会严重破坏地区战略平衡,损害包括中国在内的本地区国家的战略安全利益,同时加剧半岛的紧张和对立,使半岛问题变得更加复杂。

综合新华社消息

# 莫迪要给印缅关系“补课”

## 首访缅甸打“感情牌”,仍难掩双边关系尴尬

本报讯 印度总理莫迪7日结束对缅甸为期3天的访问,其间先后与缅甸总统吴廷觉和缅甸国务资政兼外长昂山素季举行会谈,双方签署电力、文化交流、新闻媒体、信息技术、医药卫生等领域的11项谅解备忘录。

这是莫迪首访缅甸,但他对缅甸现任领导层并不陌生。2014年,莫迪曾借出席东盟峰会之机到访缅甸。而缅甸总统吴廷觉和国务资政昂山素季也都曾在各自访问印度期间与莫迪见过面。

印度《第一邮报》报道,莫迪此访还为昂山素季准备了一份特别的礼物——1986年昂山素季在申请职位时撰写的研究提纲副本。昂山素季曾于1986年到1988年在位于印度西姆拉的印度高等



6日下午,在缅甸首都内比都,昂山素季与莫迪会谈后共同出席记者会。

研究院担任研究员。

这并不是印度第一次对昂山素季打“感情牌”。早在2016年10月昂山素季访印期间,时任印

度外交部发言人斯瓦如普就称她为“来自东方的老朋友”,而印度总理莫迪则表示,欢迎昂山素季回到“第二故乡”。

如何在中印两大邻国间做出权衡是昂山素季领导的全国民主联盟上台后在外交方面面临的主要议题之一。2016年8月昂山素季访华,这是她就任国务资政兼外长之后首次访问东盟以外的国家。《日经亚洲评论》当时评价道,这说明在昂山素季眼中,中国比印度更加重要。

《日经亚洲评论》指出,“昂山素季的选择有其合理性,截至2016年8月,中国作为缅甸最大投资来源国,在缅甸外资比重中占28.13%,而印度只占1.14%。”

中国对缅甸的影响力令印度神经紧张。《印度商业线报》宣称,中国“将缅甸视作通过印度洋的大陆桥”。而美国媒体则分析称,缅甸作为印度“东向行动”和中国“一带一路”倡议的交汇

点,存在着一定程度的竞争。

《印度斯坦时报》评价,莫迪此访更重要的意义在于“弥补过去的时光”。该报称,21世纪第一个10年中,印度与缅甸军政府关系密切,但却没有在昂山素季领导的全国民主联盟上台后及时与缅甸新政府建立联系。目前,印度仅是缅甸第七大进口来源国和第三大出口目的地国,双边贸易额每年仅20亿美元左右。

“更重要的是,在困扰缅甸政府的国内和平问题上,中国在缅甸政府和地方民族武装之间发挥着重要的斡旋作用。”上海国际问题研究院研究员赵干城说。印度《第一邮报》援引分析人士的话称,莫迪试图密切印缅关系的努力或许“已经太迟了”。

据澎湃新闻